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Narrativa

Ata nº 681/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos vinte e quatro
(24) dias do Mês de março do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na Av. Eurico Sebastião Ferreira, nº. 890 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; Carlos da
Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos;
Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no Plenário. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Pastor Abel Melo – Igreja Comunidade Elo, para fazer a oração do
dia. O Presidente Flávio Brito, cumprimentou a todos. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em
discussão a Ata nº 680/2025, da Sessão Ordinária do dia 17 de março do ano de 2026, não havendo discussão a
mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura do Ofício nº 30/2026/ SEPLANFI em resposta ao requerimento
nº 020/2026, qual solicita prorrogação do prazo do IPTU 2026, leu Decreto nº 3.716, de 20 de Março de 2026.
Fez leitura do Ofício do ofício nº 09/2026 da Igreja Universal, para participar do Evento “ A Família ao Pé da
Cruz. ORDEM DO DIA: O Presidente passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos.
Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 007/2026 de 2026, que altera dispositivos da Lei Municipal nº
1.375/2023, e dá outras providências, em discussão a urgência do Projeto, não havendo discussão urgência ao
Projeto do Executivo nº 007/2026, aprovado; Fez leitura do Parecer da Comissão  de Constituição, Justiça e
Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 007/2026, em discussão, não havendo discussão o mesmo foi
aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento e Fiscalização
Financeira ao Projeto de Lei do Executivo nº 007/2026, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Educação, Cultura e
Esporte e Lazer ao Projeto de Lei do Executivo nº 007/2026, em discussão. O Vereador Amauri Olartechea,
comentou que este Projeto e um reconhecimento por tudo que os policiais tem feito  na escola Municipal Cívico
Militar, comentou que o Projeto impactou toda comunidade, falou que o Projeto despertou interesse a todos os
outros bairros, e comunidade do Município, comentou que a adequação no texto fica estabelecido como vai ser o
reajuste do Tick alimentação, mencionou ser um avanço importante. O Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a
todos, mencionou que este Projeto de Lei vai ao encontro  do que os Vereadores pregam, valorizar o serviço
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público, destacou sobre a burocracia do serviço público, ressaltou o trabalho que deu para implantar a Escola
Cívico Municipal, disse que o Prefeito Municipal fizeram o impossível para  socorrer os policiais para eles não
desistirem do Projeto da Escola Cívico Militar, mencionou ser a única Escola Cívico Militar implantada com
recursos próprios da região Norte do Mato Grosso do Sul, mencionou que a aprovação deste projeto é a
realização de um sonho, comentou que antes o Município de Rio Verde ía para o Brasil para trazer coisas  para o
Município, hoje é o Brasil que  vem para Rio Verde para ver o modelo de gestão. O Vereador Robson Machado,
cumprimentou a todos, comentou que acompanha os trabalhos da Escola Cívico Militar,  desde do começo
participou dos trabalhos da Escola Cívico Militar, disse que o Prefeito Municipal está preocupado  com a
comunidade, disse que a Polícia Militar tem feito um serviço maravilhoso,  disse que este Projeto vem somar com
a população, mencionou que todas as Escolas Municipais  vão ser contempladas com a Escola Cívica Militar,
para mudar a vida das crianças, parabenizou o Prefeito por este Projeto. O Vereador Joanes Pimentel,
cumprimentou a todos. Parabenizou o Projeto pela  valorização aos profissionais da Polícia Militar, mencionou o
carinho e amor  deste profissionais com as crianças, colocando disciplina e hierarquia das crianças para
formação do caráter, mencionou que teve no seu passado  o privilégio de participar da Polícia Mirim de Rio
Verde, pediu o empenho do Prefeito Municipal junto ao Secretário de Educação para aumentar as salas de aulas
na Escola Municipal Aurelino para atender mais crianças, hoje há muita dificuldades dos moradores do bairro
colocarem suas  crianças estudarem naquela escola, solicitou uma Creche para atender as crianças, mencionou
que as crianças daquele bairro precisam irem para Creche de outros bairros, tendo muitas dificuldades,
parabenizou a equipe pelo ótimo  atendimento às crianças, não havendo mais discussão colocou em votação o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo
nº 007/2026, de autoria do Vereador Yhgor Chagas, dispõe sobre a denominação da Sala de Atendimento da
Tributação do Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS como “Sala Porfírio Gonçalves”, e dá outras
providências. Foi encaminhado às Comissões. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação Final, ao Projeto de Lei do Legislativo nº 008/2026, autoria Yhgor Chagas, em discussão. O Vereador
Yhgor Chagas, comentou que o Projeto é de suma importância, pediu para aprovar por unanimidade, comentou
que esta causa tem quase quinhentas mortes por dia, há um aumento de oito milhões de morte anualmente no
ano, tem vinte e cinco por cento de mortes pelo cigarro eletrônico, a população quer saúde, quem faz uso desse
cigarro sabe a dificuldade que tem para parar desse vício, mencionou que os Vereadores vão fazer política
pública para fortalecer,  para mudar a vida das pessoas, não  havendo mais discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura  do Parecer da Comissão de  Finanças, Orçamento e
Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do Legislativo nº 008/2026, de autoria do Vereador Yhgor Chagas, em
discussão. não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  Fez leitura do
Parecer da Comissão de Saúde Pública e Assistência Social ao Projeto de Lei do Legislativo nº 008/2026, de
autoria do Vereador Yhgor Chagas, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Resolução nº 007/2026,
Dispõe sobre a concessão de diárias a Vereadores e a Servidores do Poder Legislativo do Município de Rio
Verde de Mato Grosso do Sul e, dá outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação Final, ao Projeto de Resolução do Legislativo nº 007/2026, em discussão, não havendo
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez
leitura da Indicação nº 112/2026, de autoria do Vereador Yhgor Chaga, Secretaria de Obras, solicitando a fixação
da placa de identificação com o nome “Rua Márcia Almeida” na via anteriormente conhecida como Rua São
Bento ( Rua do Reino do Saber), próximo ao bairro Nhecolândia. Fez leitura da Indicação nº 113/2026, de autoria
do Vereador Yhgor Chagas, solicitando da Secretaria de Obras, Implantação de iluminação pública na Rua
Eduardo Mondine Filho, às margens do Reino do Saber, Vila Tiradentes. Fez Leitura da Indicação nº 114/2026,
de autoria do Vereador Yhgor Chagas, solicitando da Secretaria de Obras, limpeza e roçada da Rua Projetada,
próxima à Rua Ipiranga, em razão do mato alto no local. Fez leitura da Indicação nº 115/2026, de autoria do
Vereador Yhgor Chagas, solicitando da Secretaria de Obras, sinalização horizontal e vertical dos quebra-molas
existentes na Avenida Eurico Sebastião Ferreira, bem como a revisão e implantação de sinalização em demais
vias do Município que se encontram na mesma situação. GRANDE EXPEDIENTE:  A Vereadora Vanilda Lopes
dos Santos iniciou sua fala cumprimentando a todos. Apresentou duas indicações ao Secretário Municipal de
Obras, Ernani. A primeira refere-se à necessidade de realização de serviços de tapa-buracos na Rua Ipiranga,
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em frente ao nº 801, no fim do trecho asfaltado, onde se abriu uma cratera que vem prejudicando o trânsito de
veículos, ciclistas e pedestres. A segunda indicação trata da recuperação da Rua W, na Vila Rosa Mourão, que
permanece intransitável desde a execução das obras de esgoto, agravada pelas chuvas que ampliaram os
buracos, dificultando inclusive a locomoção de moradores com mobilidade reduzida. Destacou a competência da
equipe da Secretaria de Obras e afirmou confiar na solução célere das demandas.Agradeceu ainda o paliativo
realizado na região da Inhumas destinado a melhorar o acesso escolar para evitar que as crianças da zona rural
continuassem perdendo aulas. Contudo, informou que a intervenção contemplou apenas um lado da estrada,
impossibilitando que o ônibus escolar chegasse até as fazendas Terra do Sol, Sombra da Serra, São Manoel,
Bahia, Roseira e Santa Marta. Relatou que os alunos já estão há mais de dez dias sem frequentar as aulas, o
que poderá causar prejuízos significativos no fechamento do ano letivo. Solicitou, assim, que o secretário retorne
ao local para concluir o reparo de forma adequada e segura, garantindo o trajeto dos ônibus e evitando maior
prejuízo ao processo de aprendizagem dos estudantes. Registrou também a celebração do Dia do Artesão,
comemorado em 19 de março, destacando a artesã Marilde, que no dia 25, às 19 horas, receberá na Assembleia
Legislativa a Medalha Conceição dos Bugres, homenagem concedida em razão de sua representatividade entre
os artesãos do município. Ressaltou que a homenageada está há vários dias ministrando oficinas na Feira do
Artesão em Campo Grande e afirmou que fará questão de estar presente na solenidade, representando e
aplaudindo todos os artesãos locais. Reafirmou que seu gabinete está à disposição da população, colocando-se
como porta-voz da comunidade. Agradeceu a atenção de todos e desejou que Deus abençoe grandemente a
vida de cada um dos presentes. Vereador Washington Jefferson de Castroiniciou sua fala cumprimentando a
todos, em seguida, fez uma indicação ao Secretário de Obras para a realização de manutenção na Rua Santa
Isabel, no Bairro Paraíso Cacerense, nas proximidades do nº 140 da Rua Firmino Fernandes. Ressaltou que,
devido ao período chuvoso e à falta de pavimentação, o local apresenta buracos, acúmulos de água e erosões,
oferecendo risco de acidentes, inclusive a uma moradora que realiza tratamento de saúde. Agradeceu ainda ao
senhor Richard, que vem cedendo sua calçada para facilitar o embarque dessa paciente no transporte da saúde.
Fez outra indicação ao Secretário de Obras a necessidade de nova limpeza do motódromo, apontando acúmulo
de lixo e entulho, bem como solicitou estudo sobre uma possível destinação pública para o local, inclusive
eventual loteamento para moradias populares. Reforçou a importância de campanhas de conscientização sobre
descarte correto de resíduos, considerando o excesso de lixo observado em diversos bairros da
cidade.Apresentou ainda uma indicação conjunta ao Secretário de Obras e ao senhor Denilson Caetano, da
AGETRAN, solicitando a instalação de um redutor de velocidade no cruzamento entre as Ruas Porfírio
Gonçalves e Lina Arruda Simão, no Bairro Rosa Mourão, próximo à Nova Esperança. Relatou que o trecho
registra diversos acidentes graves e que um quebra-mola resolveria a situação, destacando inclusive ocorrências
em frente à residência de familiares que socorreram vítimas no local.Em sua fala, agradeceu à equipe da
AGESUL pela ação paliativa realizada na Serra da Pimenteira, estrada essencial para o transporte escolar, para
pecuaristas e para a população pantaneira, reforçando que o serviço trouxe maior segurança. Parabenizou o
SENAI pelas reformas em andamento e pelo trabalho de formação profissional, bem como registrou visita ao
SESI, reconhecendo o empenho da equipe e as melhorias estruturais.Relatou ter acompanhado pacientes em
consulta médica no município de Coxim, agradecendo aos motoristas da Saúde pelo trabalho fundamental no
transporte dos usuários. Destacou a importância do Hospital Regional de Coxim, que vem atendendo exames de
alto custo, como tomografia, beneficiando moradores de Rio Verde. Agradeceu também aos profissionais das
fazendas Água Viva e Piúva, especialmente às cozinheiras e trabalhadores rurais, reconhecendo o esforço diário
de quem cuida do gado e mantém as atividades produtivas. Registrou seu agradecimento ao deputado estadual
Lucas de Lima, que visitou o município, participou de ações solidárias no Bairro Novo Horizonte e, durante
programa de rádio, anunciou a destinação de R$ 200 mil para atender parte do projeto de aquisição de uma
unidade móvel de saúde voltada à população rural. Ressaltou que foi o primeiro deputado que assumiu
publicamente tal compromisso ao vivo, demonstrando respeito e parceria com o município. Agradeceu ainda ao
Dr. Breno e mencionou a ampla repercussão do trabalho divulgado nas redes sociais.Apresentou alerta sobre a
situação crítica da saída da BR-163 para a MS-419 e da travessia em frente ao Posto Pasolini, apontando falta
de sinalização e alto risco de acidentes, especialmente nos horários de pico. Reforçou que pais e crianças
enfrentam perigo diário nesses pontos e defendeu presença de autoridade de trânsito ou policiamento.
Agradeceu ao Secretário de Obras pelas providências na ponte da Inhumas, destacando que muitas demandas
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se resolvem com intervenções simples, como o cascalhamento. Relatou reclamação de pais sobre o horário
escolar, afirmando que alunos estão saindo de madrugada e retornando somente no fim da tarde, dormindo no
ônibus e em sala de aula, e pediu solução urgente para a situação.Por fim, agradeceu novamente ao Secretário
de Obras, ao Prefeito e às equipes que têm atendido suas solicitações, citando também a necessidade de
melhorias em frente à Mecânica Irmão Neri, local onde o tráfego de caminhões é intenso. Encerrando a fala,
reforçou que seu gabinete permanece nas ruas, à disposição da população. Vereador Robson Rodrigues
Machadoiniciou sua fala cumprimentando a todos,solicitou o envio de ofício à Comunidade São José,
parabenizando pela festividade e pelo novenário, destacando a organização do senhor Ceará, sua esposa, os
movimentos pastorais e o padre Fabrício. Convidou ainda para o churrasco do dia 11 de abril no Salão Paroquial
Nossa Senhora Auxiliadora.Pediu também ofício ao grupo JED pelo 5º Encontro Diocesano do Cursilho,
realizado na comunidade Nossa Senhora Aparecida, parabenizando especialmente os jovens cursilhistas pelos
exemplos de fé.Registrou a visita do ex-secretário estadual de Obras, senhor Hélio Peluffo Filho, reconhecendo
sua contribuição ao município e expressando gratidão por seu apoio histórico às obras locais.Informou que está
finalizando, juntamente com o prefeito e a Secretaria de Finanças, o projeto de lei que concederá isenção de
IPTU às famílias de pessoas autistas do município, ressaltando a importância social da medida, cuja
apresentação ocorrerá na próxima sessão.Indicou à Secretaria de Educação a necessidade de construção de
creche na região do Ariovaldo Pereira, Aeroporto 1 e Aeroporto 2, esclarecendo que já realizou cadastro junto ao
PAC, conforme interlocução com o deputado federal Geraldo Resende.Registrou visita ao Colégio Rural, onde
constatou condições precárias da estrada devido às chuvas. Comunicou que encaminhou fotos ao secretário
Ernani, que se comprometeu a solucionar o problema.Informou que o município receberá R$ 100.000 em
emenda destinada às unidades de saúde, especialmente ao ESF Paraíso Cacerense, agradecendo à chefe de
enfermagem Zezé e à agente Helena Portillo pelo apoio técnico nas demandas.Comunicou que está agendada
audiência pública com representantes da operadora Vivo, em razão das falhas de sinal que prejudicam a
população e o comércio.Ao tratar da valorização dos professores, ressaltou a necessidade de discutir o
descongelamento do tempo de serviço prejudicado pela pandemia, o respeito à data-base em janeiro e o
planejamento do reajuste salarial para 2026. Informou que buscará reunião com o secretário para tratar dos
temas.Em seguida, homenageou o grupo “Amigos Corrente do Bem”, reconhecendo o trabalho solidário
realizado no almoço beneficente em favor do senhor Francisco (“Chiquinho”) e sua família. Destacou o esforço
de dezenas de voluntários, agradeceu nominalmente colaboradores das equipes de cozinha e churrasco,
comerciantes e amigos, bem como o apoio do presidente do CTN, Kelvin, pela cessão do espaço. Reforçou que
o evento demonstrou união e solidariedade. Apresentou moção de congratulação ao grupo. O Vice Presidente
Joanes Pimentel Vieira colocou em discussão.O Vereador Yhgor Chagas Correia de Melomanifestou apoio,
solicitando subscrição e afirmando que sempre estará junto em ações de reconhecimento. Cumprimentou ainda
o engenheiro civil Guilherme, recém-nomeado superintendente de Meio Ambiente, filho do ex-vereador Alex,
desejando-lhe boa atuação. Declarou voto favorável. Vereador José Armando da Fonseca parabenizou o autor
e também pediu subscrição. Destacou que apoia frequentemente as ações do grupo, mencionando o senhor
Ramão como pessoa dedicada a ajudar o próximo. Vereador Joanes Pimentel Vieiraparabenizou o vereador
proponente. Registrou subscrição e estendeu cumprimentos ao senhor Ramão, Marcelo da Vidraçaria, Rui e
demais integrantes do grupo. Recordou ações recentes de apoio a moradores, como Filadélfia e Ligeirinho,
ressaltando que a saúde e o auxílio financeiro são fundamentais. Destacou ainda que ele e sua esposa são
voluntários e que Andreia dedicou dias preparando sobremesas para o leilão beneficente. Não havendo mais
discussão colocou em votação, aprovado por unanimidade. Vereador Robson Rodrigues Machado retornou a
sua fala, agradeceu aos servidores da Casa, reafirmou respeito a todos e cumprimentou o engenheiro Dr.
Guilherme, destacando sua ligação histórica com o município e sua importância na Superintendência de Meio
Ambiente. Desejou bênçãos à população de Rio Verde e reafirmou estar à disposição da comunidade. O Vice
Presidente Joanes Pimentel Vieira passou a presidência ao Segundo Vice Presidente Robson Rodrigues
Machado para fazer o uso da palavra. Vereador Joanes Pimentel Vieira iniciou sua fala agradecendo a todos,
informou que está finalizando um Projeto de Lei de sua autoria, elaborado com apoio técnico de Juliano Barbosa,
especialista em licitações, visando fortalecer os pequenos negócios de Rio Verde de Mato Grosso, como
microempresas, empresas de pequeno porte e MEIs. O projeto regulamenta normas federais para ampliar a
participação dessas empresas nas compras públicas do município. Explicou que a proposta permitirá que
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licitações de até R$ 80.000,00 sejam exclusivas para pequenos negócios, além de prever reserva de até 25%
das contratações, prazos para regularização fiscal, possibilidade de subcontratação por empresas maiores e
critérios de desempate favoráveis às empresas locais. Destacou que o projeto não gera despesas adicionais ao
município e utiliza o poder de compra público como instrumento de desenvolvimento econômico, mantendo
recursos circulando na própria cidade. Solicitou apoio dos vereadores e compreensão da população para
aprovação da matéria. Relatou demandas da região do Pantanal, citando solicitações de moradoras que pediram
o retorno do transporte escolar. Informou que o secretário de Obras, Ernani, já realizou reparo emergencial na
ponte do Inhumas, permitindo novamente o tráfego de veículos, e solicitou que a Secretaria de Educação
restabeleça o transporte de alunos das fazendas Sombra da Serra, Terra do Sol, São Manuel, Bahia do Roseiro
e Santa Marta, para evitar prejuízos ao início do ano letivo. Comunicou que a ponte das Araras já recebeu
material e deverá entrar em obras, devendo a comunidade se organizar, pois poderá haver bloqueio temporário.
Ressaltou ainda o encaminhamento de material para reconstrução da ponte na região do Morro das Cruzes.
Solicitou patrolamento e limpeza nos bairros Santa Terezinha, Paraíso Cacerense, Jardim Semíramis, Ouro
Verde, Ariovaldo Pereira, Jardim Aeroporto e prolongamento da Barão do Rio Branco, destacando que com a
estiagem será possível dar continuidade às ações da Secretaria de Obras.Reforçou o pedido de roçada no bairro
Bela Suíça, onde o mato alto tem causado problemas, solicitando conscientização dos proprietários e apoio da
Secretaria para limpeza das vias. Reiterou a necessidade de drenagem e recuperação da Rua 25 de Agosto, no
Paraíso Cacerense, ao lado do Zulu, onde moradores seguem enfrentando dificuldade de acesso. Parabenizou
os organizadores da ação solidária em prol do senhor Chiquinho, destacando o envolvimento de diversas
pessoas da comunidade. Saudou ainda o trabalho das comunidades dos bairros São José e São Pedro, que vêm
realizando melhorias estruturais e promovendo eventos para fortalecimento comunitário.Agradeceu à equipe da
Secretaria de Turismo pela limpeza completa do Lago da Garça, realizada mesmo não sendo atribuição direta da
pasta, reconhecendo o empenho e dedicação da equipe. Encerrando, agradeceu aos servidores da Casa e à
população de Rio Verde, colocando-se à disposição para atender às demandas e desejando bênçãos a todos.O
Vice Presidente Joanes Pimentel Vieira retornou a presidência. Vereador Amauri Olartecheainiciou sua fala
cumprimentando a todos e registrou o aniversário de César Pereira da Silva, da psicóloga Silvia e de Marcos da
Costa Miranda, parabenizando todos os aniversariantes do dia. Ele informou que enviaria um ofício à senadora
Teresa Cristina solicitando R$ 800 mil para a saúde de Rio Verde, destinados à continuidade da reforma do
Hospital Municipal Paulinho Alves da Cunha, e pediu que os demais vereadores assinassem o documento,
reforçando que o pedido representava toda a população.Também comunicou que enviaria um ofício ao gerente
regional da AGESUL, Sr. Johnny, solicitando a limpeza e manutenção da ciclovia da BR-427, muito utilizada
pelos moradores para atividades físicas, considerando a necessidade urgente de roçagem no local.Em seguida,
anunciou um requerimento sobre o programa Lar Legal, buscando informações sobre seu andamento e sobre
quem está atualmente responsável pela coordenação da Habitação, já que desde a saída do Dr. Reinaldo não há
nomeação oficial. Ele destacou que a pasta é fundamental para a regularização de imóveis e que a população
tem cobrado respostas, pedindo que, caso não haja responsável, o prefeito nomeie alguém para dar
continuidade ao trabalho.O Vice Presidente Joanes Pimentel Vieira colocou em discussão. Vereador Yhgor
Chagas Correia de Meloparabenizou o vereador Amauri pelo requerimento, afirmando que ele era necessário e
justo. Relatou que atualmente não há nenhum responsável nomeado pela Habitação e que a funcionária Camila
vem se desdobrando para atender às demandas, mesmo não sendo coordenadora ou superintendente, apenas
suprindo a ausência do Dr. Reinaldo. Ressaltou que o ex-superintendente fez grande falta e que, durante sua
atuação, juntamente com a gestão do prefeito Réus e da secretária Ana Mirian, houve um volume recorde de
regularizações de imóveis e escrituras. Destacou ainda o histórico do ex-prefeito Seu Zé, considerado o que mais
construiu casas populares, e afirmou que o prefeito Réus, por sua vez, tem se destacado na entrega de
escrituras. Enfatizou que falta apenas a nomeação oficial de um responsável para que o programa volte a
funcionar plenamente, reforçando que o requerimento de Amauri era justo e deveria trazer resultados positivos.
Não havendo mais discussão colocou em votação, requerimento aprovado. O Vereador Amauri Olartechea
retornou a sua fala agradecendoa aprovação do requerimento e o apoio dos colegas, dizendo que essa união
permitiria cumprir o compromisso com a regularização de imóveis. Comentava-se que ele apresentou novas
indicações, começando pela manutenção da estrada próxima à BR-163, acesso importante ao bairro Figueirinha.
Relatava-se também que ele pediu reparos na rua Israel Alves Pereira, afetada pelas obras da Sanesul e pelas
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chuvas, além de solicitar ações paliativas em bairros como Vila Nova, Bela Suíça, Luiz Bandeira de Brito e Barra
do Rio Verde, e uma operação tapa-buraco na rua José Bonifácio, onde um buraco causa acúmulo de água há
quase um ano. Fez um apelo à população, lembrando que o desenvolvimento da cidade exige colaboração e
responsabilidade de todos. Relembrava-se o legado de antigos gestores e destacava-se que, ao buscar recursos
com deputados e senadores, a intenção é sempre beneficiar a população, citando as parcerias com Dr. Ovando
e Nelsinho Trad. Comentava-se ainda que ele parabenizou os contribuintes pelos mais de R$ 1.300.000,00
arrecadados em IPTU e mencionou a ampliação do prazo, atendendo ao pedido do vereador Lauro Marchezan
.Por fim, informava-se que o período de declaração do imposto de renda segue até 29 de maio de 2026,
incentivando a destinação aos Fundos Municipais da Criança e do Adolescente e do Idoso. Encerrava desejando
bênçãos e um cordial abraço.O vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos e apresentou
indicação ao Secretário Municipal de Obras, solicitando reparos na Rua Manoel Zainha, no Bairro Santa
Terezinha, com ênfase no trecho adjacente à Estação de Tratamento, relatando que a atual precariedade da via
impede o acesso de caminhões para a retirada de dejetos acumulados e o tráfego de veículos em geral. Na
oportunidade, solicitou também serviços de manutenção no Bairro Paraíso Cacerense, em razão dos danos
causados pelas chuvas, registrando o acompanhamento da visita ao referido bairro pelo senhor Valdiná, a quem
enviou cumprimentos.Apresentou nova indicação ao Secretário Municipal de Obras, Sr. Ernani da Fonseca,
requerendo reparos na Estrada da Boa Sentença, especificamente no trecho que se inicia na BR-163 e passa
pela localidade conhecida como Ponte do Camará. Ressaltou que a via encontra-se intransitável devido à
exposição de rochas, prejudicando o transporte escolar e o escoamento da produção de diversos produtores
rurais da região, reiterando o pedido para que o Secretário de Obras realize o cascalhamento urgente na região
da Colônia Paredes. Formalizou indicação ao Secretário de Obras solicitando a implantação de um mata-burro
na estrada de acesso aos assentamentos da localidade Matadeira, visando conter a invasão de gado nas vias e
o acesso destes animais à BR-163. Mencionou registros em vídeo da concessionária responsável pela rodovia
(Motiva Pantanal) realizando o recolhimento dos animais na região. Solicitou, ainda, a instalação de uma placa
na entrada do assentamento, informando o limite de peso permitido para o tráfego de caminhões. Enviou um
abraço ao Sargento Vilalba, morador do Assentamento Matadeira.Reportando-se à fala do vereador Amauri
Olartechea, comentou sobre o requerimento apresentado na sessão anterior que solicitava a prorrogação do
prazo para pagamento do IPTU. Agradeceu à Secretária de Finanças e ao Prefeito Municipal, Sr. Réus Fornari,
pelo atendimento ao pleito, estendendo o prazo até o dia 10 de abril, mantendo o desconto e o direito à
participação no programa IPTU Premiado, destacando que a medida garante liquidez aos cofres públicos e
oportuniza ao cidadão a quitação do tributo. Por fim, registrou a visita do Deputado Estadual Coronel Davi ao
município na última quinta-feira, manifestando apoio ao trabalho do parlamentar, e agradeceu a todos.O vereador
Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos, expressando especial agradecimento aos funcionários da
Casa pelo brilhante trabalho desempenhado. Apresentou indicação à Secretaria de Obras solicitando a
realização de um trabalho paliativo na estrada do Colégio Rural, relatando que a via encontra-se intransitável.
Formalizou nova indicação ao Secretário de Obras requerendo serviços paliativos na Cohab Santos Dumont,
bem como nos bairros Santa Terezinha e Paraíso Cacerense, justificando que as chuvas constantes têm
danificado as vias.Mencionou conversa mantida com o Secretário de Obras, Ernani Fonseca, que designou uma
carregadeira para a região da Boa Sentença para a manutenção da cabeceira de duas pontes, agradecendo ao
Secretário pela sensibilidade no atendimento à demanda. Tratou sobre a emenda parlamentar de sua autoria,
destinada à Secretaria de Saúde por intermédio do Deputado Estadual Junior Mochi e do Deputado Federal Beto
Pereira, no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), informando que o recurso já está em conta. Todavia,
registrou sua preocupação quanto à falta de evolução nas obras do hospital, relembrando que outros
parlamentares também destinaram recursos à pasta sem resultados visíveis até o momento.Fez um pedido à
assessora da Presidência, Thayna Almeida, solicitando o agendamento de uma reunião interna entre o
Presidente e os demais vereadores para tratar da manutenção do horário fixo de fala de cada parlamentar,
visando coibir excessos no tempo permitido. Relatou que, no Plenário da Câmara Municipal, as sessões
apresentavam maior organização, observando que, no atual espaço da Prefeitura, os vereadores circulam
excessivamente, resultando em momentos com poucos parlamentares presentes no auditório. Afirmou que a
solicitação de reunião visa apenas o cumprimento das regras da Casa. Por fim, agradeceu a todos e desejou
uma excelente semana. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a todos e iniciou sua fala
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comentando sobre as solicitações recebidas dos moradores durante a semana, como reparos em asfalto, faixas
de pedestres e quebra-molas. Afirmou compreender que as chuvas recorrentes impossibilitam certos trabalhos,
mas pediu um esforço por parte do Secretário de Obras. Apresentou solicitação de um morador para a instalação
de sinalização adequada e um redutor de velocidade no cruzamento das ruas Ipiranga e Princesa Isabel, onde
está sendo construída uma academia.Parabenizou a Igreja Católica do município pela parceria com o casal Beto
e Lucia Roque, permitindo o uso turístico da propriedade do Morro do Padre. Destacou que a iniciativa valoriza o
local e oferece à população a oportunidade de conhecer o espaço, que antes era restrito a retiros espirituais.
Mencionou os benefícios do turismo rural, como a melhoria de estradas, instalação de mata-burros e
investimentos em infraestrutura por parte da Secretaria de Turismo e do Governo do Estado. Aproveitou para
agradecer à Secretaria de Obras pela limpeza constante do cemitério municipal, parabenizando o cuidado atual
com o local.Em seguida, parabenizou a cidade vizinha, Pedro Gomes, ao Prefeito Dr. Murilo e à Secretária de
Educação, Sueli, pelo recebimento do "Selo Ouro" em educação em Brasília. Pontuou que, embora Rio Verde se
esforce para melhorar a área, ainda não alcançou tal reconhecimento.Utilizando uma passagem bíblica sobre o
profeta Eliseu para ilustrar a importância da união sobre a guerra, o vereador expôs sua insatisfação com a
Secretaria de Saúde. Relatou que, embora sinta que é tratado com falta de educação, arrogância e como um
inimigo pela atual Secretária de Saúde, Aline, optou pelo diálogo ao conversar com a Dra. Juliana Figueiredo,
nova diretora do hospital municipal. Afirmou que garantirá apoio à diretora por meio do Deputado Marcio
Fernandes, assegurando que não faltarão recursos em sua gestão.Em concordância com a fala do vereador
Lauro Marchezan, o parlamentar afirmou que a Secretária de Saúde, Aline Benvenutti, deveria ser mais grata,
pois nunca um secretário da pasta recebeu tantas emendas. Criticou a gestão atual, afirmando que o problema
não é a falta de dinheiro, mas a falta de administração. Ressaltou que a Dra. Juliana assumiu o hospital com
obras paradas e que, apesar das dificuldades deixadas por quem "prometeu muito e não entregou nada", ela tem
demonstrado capacidade, resultando em funcionários e população contentes.O vereador subiu o tom contra a
Secretária de Saúde, acusando-a de prepotência e falta de humildade, afirmando que ela não dialoga com a
Câmara, não convida os vereadores para eventos e não entrega resultados.Apresentou requerimento
perguntando à Secretaria de Saúde sobre o andamento da falta do medicamento Fluoxetina nas farmácias dos
postos de saúde, pois o item encontra-se em falta e a população recebe apenas a resposta de que "daqui alguns
dias está chegando". O requerimento foi submetido a discussão, não havendo discussão, foi submetido a
votação sendo aprovado por unanimidade.Ao retomar a fala, agradeceu aos colegas que subscreveram o
requerimento e relembrou uma fala do Prefeito Réus Fornari, na qual o gestor afirmou que sua segunda gestão
seria diferente. O vereador declarou que o Prefeito cumpre sua palavra e que eventuais erros ocorrem por confiar
em pessoas que não entregam o prometido. Por fim, deixou um alerta à Secretária de Saúde, comparando a
situação ao sinal de alerta de um veículo: "Secretária, cuidado, eu já vi muitas coisas caindo por falta de
humildade e o ego é o que derruba tudo". Pediu mais humildade e mais trabalho à secretária e agradeceu a
todos.O vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos e apresentou indicação ao Secretário de
Obras, Ernani Fonseca, solicitando reparos na Rua Pernambuco, no entroncamento com a MS-427, nas
proximidades do CTN. Justificou que os moradores do Bairro Luiz Bandeira de Brito enfrentam dificuldades no
acesso à referida via. Solicitou, ainda, a reposição da iluminação pública na Rua Barão do Rio Branco, esquina
com a Rua Projetada A, no Bairro João de Barro, informando que a lâmpada de LED do poste local encontra-se
queimada. Solicitou serviços de cascalhamento e patrolamento na Rua Travessa, no Jardim José Antônio (Vila
do Leonardo), relatando que o trecho está intransitável. Encaminhou solicitação ao Prefeito Municipal, Sr. Réus
Fornari, à Secretária de Turismo, Esporte e Cultura, Josi Madruga, e ao Superintendente de Esportes, Professor
Carlinhos, solicitando a cedência do Ginásio de Esportes para a abertura da Liga de Futsal 2026.Agradeceu ao
Deputado Federal Dagoberto Nogueira pelo envio de emenda parlamentar no valor de R$ 300.000,00 (trezentos
mil reais), e ao Deputado Estadual NenoRazuk pelo repasse de R$ 100.000,00 (cem mil reais), ambos
destinados à Secretaria de Saúde. Pontuou que o Legislativo tem se unido para buscar uma saúde diferente e
afirmou que se tem gestão ou não na pasta, o Prefeito tem que se atentar a isso, pois a Câmara Municipal está
cumprindo seu papel. Ressaltou que, embora a busca por emendas não seja uma função primordial do vereador
— cujas prerrogativas principais são fiscalizar e criar leis —, a atual e a anterior legislatura têm realizado um
trabalho diferenciado. Destacou que a Casa já viabilizou mais de R$ 20.000.000,00 (vinte milhões de reais) em
recursos, fundamentais para o crescimento da cidade, visto que as ações da Prefeitura contam com o apoio das
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emendas conquistadas pelos parlamentares.Por fim, agradeceu a Deus pela oportunidade de trabalhar em prol
do município, colocou seu gabinete à disposição da população e agradeceu a todos. O vereador Flávio Roberto
Alves de Brito cumprimentou a todos e Iniciou seu pronunciamento destacando a união da Câmara Municipal
em torno de uma emenda coletiva, assinada pelos onze vereadores, no valor de R$ 800.000,00 (oitocentos mil
reais), destinada à continuidade da reforma do Hospital Municipal. Ressaltou que o trabalho constante dos
parlamentares junto às esferas estadual e federal tem gerado resultados positivos, mencionando que, embora
nem todos os pedidos sejam atendidos de imediato, a persistência da Casa Legislativa é fundamental para a
conquista de melhorias.Agradeceu ao Secretário de Estado de Turismo, Esporte, Cultura e Cidadania
(SETESCC), Marcelo Miranda, pelo apoio decisivo nos eventos de Réveillon e Carnaval, que contribuíram para o
resgate da história e o fortalecimento do turismo local. Informou que, através da gestão do referido Secretário e
com o apoio dos onze vereadores e do Executivo, será instalado o projeto "Cine Câmara" em Rio Verde, visando
fomentar a cultura e proporcionar o acesso ao cinema para crianças, adultos e idosos.O parlamentar salientou
que o recebimento de recursos e emendas só é possível porque o município encontra-se organizado e com a
documentação em dia para as contrapartidas necessárias, parabenizando a equipe do Executivo e o Prefeito
Réus Fornari pela gestão administrativa. Relatou que, em suas viagens a trabalho pelo país, observa que Rio
Verde se destaca pela limpeza e organização urbana em comparação a outras cidades.Por fim, reconheceu que
ainda há muito a ser melhorado, mas afirmou que o município está no caminho do progresso, gerando emprego,
renda e qualidade de vida para os cidadãos. Agradeceu a todos e desejou uma semana produtiva à população
rioverdense e aos visitantes. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a presidência. Tempo de
Ordem:O vereador Robson Rodrigues Machado cumprimentou a todos e parabenizou o vereador Amauri
Olartechea pela celebração de seu aniversário de 20 anos de casado. Destacou a trajetória do colega,
relembrando o empenho de sua esposa durante o período eleitoral e ressaltando que a união é pilar de
experiência, responsabilidade e amor. Afirmou que os vereadores estão na Casa para trabalhar e somar, e que
não são contra os Secretários, apenas exercem seu papel. Citando a fala do vereador Carlos Pontes, mencionou
o envio de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) em emendas pelo Deputado Geraldo Resende para a Saúde,
reforçando que são parceiros da secretaria, mas que seguem cobrando resultados. Por fim, agradeceu a Deus e
desejou uma semana abençoada a todos. O vereador Amauri Olartechea agradeceu as felicitações recebidas
por seu aniversário de casamento, expressando gratidão a Deus pela vida de sua esposa, Luciane. Destacou a
trajetória do casal, a vida em comunidade na igreja e agradeceu o apoio da esposa em acreditar em seus
projetos e na formação da família, declarando seu carinho e celebrando a data. Por fim, parabenizou
antecipadamente a vereadora Vanilda pelo aniversário a ser comemorado no dia seguinte.O vereador Joanes
Pimentel Vieira utilizou seu tempo para informar que a Ponte das Araras será interditada logo após o horário do
almoço. Explicou que a medida é necessária para a realização de reforma e troca das vigas, visando garantir a
segurança dos usuários, uma vez que a estrutura atual apresenta risco de queda. O vereador Yhgor Chagas
Correia de Melo discorreu sobre o projeto para denominar a sala de atendimento do setor de tributação com o
nome de Porfírio Gonçalves. Afirmou que a homenagem trata-se de um reparo histórico, sem cunho político ou
eleitoral, destacando que as terras onde se localiza o município pertenciam ao homenageado antes mesmo da
emancipação de Rio Verde. Relembrou que, em 1932, Porfírio Gonçalves manifestou o desejo de doar suas
terras para a construção assim que a localidade se tornasse cidade, e foi o local do primeiro paço municipal. Por
fim, agradeceu a todos.O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos
e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Vinte e Quatro(24) de Março do
Ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme
será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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